



“就地过年”，多景区门票半价

包括黄果树、青岩古镇、天河潭等多个 A 级景区
实行“提前预约、避免聚集、做好防护、有序进入景点”原则



部分门票半价景区：

- 黄果树景区
- 青岩古镇
- 天河潭景区
- 黔灵山公园

本报讯 随着 2021 年春节临近，各地纷纷发出“就地过年”的倡议。贵州一些 A 级景区已陆续向广大外来务工人员推出半价门票的福利。

1 月 12 日，记者从黄果树景区获悉，2021 年 1 月 1 日至 2021 年 2 月 28 日（含春节）期间，针对全国各省游客，持本人身份证，实名在快行漫游网等在线旅行社网站提前一天预约购票即可享受景区门票五折优惠。黄果树景区现行门票市价为 150 元/人，本次半价优惠政策的价格降为 75 元/人，加上观光车 50 元/人和保险 10 元/人，共 135 元/人。原享受优惠政策的医务人员、老年人、残疾人、军人、记者等人群，仍按照原优惠免票政策执行。”景区工作人员介绍道，另外，针对青岛游客和重庆市、成都市、长沙市赴安顺市看房的居民，实行的两折门票优惠已在 2020 年 12 月 31 日截止。”同时，景区工作人员提醒，景区自 2021 年 1 月 11 日至 18 日对天星桥景区索道进行年度保养，期间暂停运营，广大游客应注意合理安排行程。

在贵阳市，如青岩古镇（国家 5A 级景区）、天河潭景区（国家 4A 级景区）、黔灵山公园（国家 4A 级景区）等 A 级景区，皆推出门票半价特惠活动。其中，素有“贵在城边、美在自然”美誉的黔灵山公园，门票降到了 2.5 元/人。前来游玩的小田告诉记者：在贵阳工作半年多了，第一次来黔灵山公园游玩，这里空气清新，很有活力，里面的动物园还是免费的，见到了超级可爱的大熊猫，还想来第二次。”

据悉，进入冬季以来，国内疫情出现多点零星散发的情况，随着 2021 年春节假期的到来，文化和旅游部于近日明确继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游及“机票+酒店”业务；景区继续执行接待游客量不超过最大承载量的 75% 政策，落实“提前预约、避免聚集、做好防护、有序进入景点”的原则。文化和旅游部同时提醒，春节期间，广大游客应合理安排行程，减少不必要出行，非必要不安排出境旅游，不要前往国内中高风险地区旅游。出游前，通过权威渠道了解并遵守出发地、目的地最新疫情防控政策。旅游期间要注意个人卫生防护，养成“一米线”、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯和生活方式。

（贵阳日报融媒体中心记者 曾静）



春运 铁路购票退票有调整

据国铁集团消息，为配合各地政府落实疫情防控常态化措施，避免重复购票退票给旅客带来不便，自发售 2021 年 2 月 12 日（正月初一）车票起，铁路车票预售期调整为 15 天，即 1 月 29 日起售 2021 年 2 月 12 日（正月初一）车票。1 月 14 日至 1 月 28 日，只发售 2 月 11 日（除夕）及以前的车票。

自 1 月 29 日起，旅客可在同一起售时间通过 12306 网站、铁路 12306 手机 App、电话订票、自动售票机、车站窗口和代售点方式购买车票，具体起售时间可通过 12306 网站（含客户端）查询。

自 1 月 14 日起，旅客因行程改变需退票的，免收退票费的时间期限由原规定的开车前 15 天以上同比例调整为开车前 8 天（含当日）以上；7 天及以内退票的，仍按 48 小时以上、48~24 小时、24 小时以内梯次退票收费规定执行；办理改签和变更到站业务时，仍不收取改签费用；其他情况仍按原规定执行。如遇疫情防控措施影响旅客出行需要办理退票的，铁路部门将及时公告相应退票措施。

央视

出行，这些变化要注意



打车 乘客必须全程戴口罩

本报讯 来自贵阳市交通运输执法支队的消息，从 1 月 13 日起，贵阳市所有巡游出租车和网约车驾驶员，在营运过程中必须全程佩戴口罩，并要求乘客佩戴口罩，对乘客不戴口罩的可以拒绝提供服务。

为切实做好疫情防控工作，市交通运输执法支队将进一步强化疫情防控措施，督促出租车企业切实履行主体责任，严格落实车辆消杀等疫情防控措施。同时，市交通运输执法支队将加强路面执法检查，对未按要求做好防疫措施的出租车等，将根据相关条例对驾驶员和所属企业进行处罚。

此外，为加强对出租车的执法监督，为乘客营造良好、放心、平安的乘车环境，目前贵阳市中心城区出租车已陆续张贴了“二维码”，实现“一车一码”，乘客扫码乘车。据介绍，出租车上粘贴的“筑翼行一车一码”有驾驶员身份核验、健康码、乘客实时评价、线上投诉、位置分享和遗失物品查找等功能，在满足市民出行需求的同时，也能更好地提供乘车服务。

（贵阳日报融媒体中心记者 张薇）

贵州排查河北确诊病例史某某在黔密切接触者

密切接触者、扩大搜索人员、环境样本均为阴性

本报讯 1 月 13 日上午，贵州省卫健委公布我省排查河北确诊病例史某某在黔密切接触者相关情况。截至 2021 年 1 月 13 日 9 时，排查到河北省确诊病例史某某在我省密切接触者 32 人，扩大搜索人员 2623 人，对其活动轨迹外环境

样 144 份，累计已检测密切接触者 32 人，扩大搜索人员 2623 人，环境样本 139 份，均为阴性。目前，已对相关人员进行集中隔离管控。

另外，2021 年 1 月 12 日 0—24 时，贵州省无新增新冠肺炎确诊病例，无新

增疑似病例，无新增无症状感染者。

据悉，截至 1 月 12 日 24 时，贵州省累计报告本地确诊病例 146 例、境外输入病例 1 例，累计治愈出院病例 145 例、死亡病例 2 例，现有疑似病例 0 例、无症状感染者 0 例。贵州省已连续 331 日无

本土新增确诊病例，已连续 290 日无境外输入确诊病例。

目前，已对相关人员进行集中隔离管控。同时，对史某某在我省活动的外环境已进行全面消毒处理。

（贵阳日报融媒体中心记者 张梅）

高速行驶中，一乘客持安全锤猛击驾驶员头部事件引发社会关注……

大巴车司机，回忆惊魂一幕

详见 5 版

贵阳普高转学流程有变化

转学须在开学后 1 个月内完成；四种情况不得转学

详见 3 版



贵阳迎来岁末交房高峰

共约 16 个项目近 5000 套房源

详见 6-7 版